



## В ТУРИСТСКОМ ПОХОДЕ

**В** ЖИВОПИСНОМ месте раскинулась туристская база «Разлив». Рядом — Финский залив, озеро. Шумят на морском ветру могучие сосны.

Сюда приезжают отдыхать люди со всей нашей страны. Нравится им здесь. И не только потому, что вокруг — привлекательная и разнообразная природа; главное — умеют в этой здравнице организовать досуг отдыхающих, интересно и увлекательно провести то или иное мероприятие. Многие здесь зависят от инструктора, от его способностей жить делами вверенных ему людей. Ведь из двадцати дней, которыми располагают туристы, приехавшие по путевке на базу — десять они проводят в походах вместе с инструктором.

Мне неоднократно приходилось видеть, как готовит группы к путешествию инструктор Татьяна Александровна Тарапыгина. Придирчиво проверит снаряжение, одежду, обувь, запас продуктов. Для длительного похода важно все! Тем более, что после поездки на автобусе до Колокольцева (есть такое местечко между Приозерском и Выборгом), туристы совершают поход на лодках. А на воде, как говорится, шутки плохи.

Второй год после окончания института работает на турбазе Тарапыгина, которую персонал здравницы величает Татьяной Александровной, а отдыхающие — просто Таней. И она на это не обижается: из-за молодости, да и характер такой уж у нее, веселый, жизнерадостный, общительный. Много добрых, искренних слов высказывают в ее адрес туристы.

«Коллектив 130-й группы глубоко благодарен инструктору Тарапыгиной за отличную организацию похода, — пишут в маршрутном листе староста и замполит группы Козлов и Холкин. — За полноту рассказа о достопримечательностях Карельского перешейка по пути следования, за умелую организацию отдыха в часы дневков. Желаем ей успехов в нелегком, но интересном и увлекательном деле».

А вот какой отзыв оставила 138-я группа: «Начиная с подготовки похода и до его окончания все мероприятия были четко организованы и детально продуманы. Маршрут подбирался с учетом состава участников. Во время похода проводились интересные соревнования, экскурсии. Хорошо выступали участники художественной самодеятельности. Мы благодарим инструктора Таню за ее чуткость, внимание, доброту, умение сплотить и организовать коллектив».

После похода заботы инструктора не кончаются. Вручая значки «Турист СССР», Тарапыгина старается все это сделать торжественно, с выдумкой. Для каждого участника она находит теплое, надолго запоминающееся слово, ласковое, иногда с юмором. Ведь туристы — люди разного характера и возраста. Среди них есть и совершенно юные, приехавшие отдыхать с мамами и папами. И к каждому Татьяна находит тропинку, подберет ключик.

Недавно из похода возвратились три группы туристов. После вручения значков состоялся концерт художественной самодеятельности. С интересной программой выступила группа Тарапыгиной. Отдыхающие пели написанные ими песни о Карельском перешейке. Читали стихи, юмористические рассказы...

Надолго остаются в памяти у туристов дни, проведенные на базе «Разлив», в походах. Добрым словом будут вспоминать они и инструктора Таню.

В. ЗАХАРЫЧЕВ,  
рабочий турбазы «Разлив»

НА СНИМКЕ: группа туристов во время дневки.

Фото автора